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11.  Підготовка та проведення експерименту  в лікувально -профілактичних закладах України з метою 

оздоровлення та лікування (з використанням запропонованих раціонів харчування) осіб з патологією опорно - 

рухового апарату. 

12.  Корекція РОСів, технологій виготовлення страв та сукупностей добових раціонів із врахуванням  

результатів експерименту в лікувально-профілактичних закладах. 

13.  Підготовка рекомендацій з оздоровлення та лікування жінок віком 40-59 років і коефіцієнтом  

фізичної активності 2,2. 

14.  Проведення  аналогічних досліджень для  інших груп населення. 

Основні результати дослідження полягають у наступному: 

1.  Обґрунтована доцільність розробки низки математичних моделей створення раціонів одноразового 

(одночасного) споживання (РОСів) для сніданків, обідів, вечерь і таке ін. та використання комп’ютерних 

технологій для проектування РОСів. 

2.  Обґрунтована актуальність створення математичних моделей для проектування добових раціонів на 

базі сукупностей РОСів. 

3.  Обґрунтована необхідність розробки програмного пакета для розв’язування задач оптимізації множин 

добових раціонів різних категорій для профілактики та лікування хвороб, залежних від вмісту кальцію.  

4.  Визначені основні етапи проведення досліджень з ф ізіології та технології харчування, прикладної 

математики, комп’ютерних технологій, біології і т. ін. з метою створення ефективних раціонів профілактичної 

та лікувальної дії. 

 
 

ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ВИКОРИСТАННЯ КОМЕРЦІЙНИХ НАЙМЕНУВАНЬ 

 

І.А. Бігдан, канд. екон. наук, доц. (ХІБМ, Харків) 

Т.В. Польова, канд. екон. наук (ХДУХТ, Харків) 

 

З метою ідентифікації підприємств у  органах державної влади Цивільним кодексом України (ЦКУ) 

встановлено, що юридична особа повинна мати власне найменування. Таке найменування юридичної особи 

характеризує  самостійного  суб’єкта права. Додатково підприємство може мати комерційне найменування, яке є 

засобом індивідуалізації учасника цивільного обороту на ринку. Як правило, комерційне найменування 

пов’язано з найменуванням юридичної особи. Вони можуть як співпадати, так і відр ізнятись, проте 

ототожнювати їх не варто. 

Одним з недоліків у правовому регулюванні ЦКУ та Господарського кодексу (ГКУ) є  відсутність 

визначення терміна «комерційне найменування». Крім того, у чинному законодавстві України відсутні умови 

його правової охорони та захисту. 

Вважаємо, що комерційне найменування це позначення, що необхідне для вирізнення одних суб’єктів 

господарювання,  які виробляють або реалізовують  товари (надають послуги), від інших та запобігає введенню в 

оману користувачів відносно їх діяль ності. Таким чином, комерційне найменування індивідуалізує суб’єктів 

господарювання для ідентифікації господарських (комерційних) відносин. 

Для захисту прав на комерційне найменування питання його структури є  особливо важливим. Це 

зазвичай проявляється під час зіткнення з правами та торговельні марки. 

Аналіз положень нормативно-правових актів України, що стосуються найменування юридичної особи та 

комерційного найменування, свідчить, що до них встановлюються різні вимоги, зокрема, щодо  обов’язковості  

існування;  способу формулювання; інформативності; необхідності реєстрації; моменту виникнення права;  

кількості об’єктів права; можливості відчуження. 

Деякі вчені відносять до складу комерційного найменування розміщені на товарі та його упаковці 

відомості щодо назви  підприємства -виготовлювача, його організаційно-правової форми, форми власності, місця 

знаходження. Вважаємо що під час розробки комерційного  найменування, як результату творчої діяльності,  

слід дотримуватися вимог інформативності, відмінності та лаконічності. 

Зважаючи на призначення комерційного найменування, вважаємо, що у ньому не доцільно зазначати 

організаційно-правову форму підприємства, бо користувачі практично не звертають на це увагу , а цікавляться 

його спеціалізацією та репутацією на ринку. 

Вимога лаконічності підтверджує, що повна назва підприємства не може бути комерційним  

найменуванням, бо є занадто масивною для запам’ятовування користувачем. З інформативної точки зору  

комерційне найменування повинно вказувати на характер діяльності, що дозволяє визначити спеціалізацію  

суб’єкта господарювання (наприклад, Юридична компанія «Варта»). 

Вищевикладене підтверджує численні факти судових суперечок, пов’язаних з комерційними 

найменуваннями. Необмежена кількість варіантів складу  комерційного  найменування призводить до труднощів 

з визначенням предмету правової суперечки. 

В Україні право на комерційне найменування діє  з моменту його  першого використання та охороняється 

без обов’язкової подачі заявки на нього  або реєстрації (ст. 8 Паризької конвенції про охорону промислової 

власності). Першим використанням  можна вважати використання у цивільному обороті. Для запобігання 



10  

виникнення суперечливих ситуацій щодо визначення моменту виникнення прав на комерційне найменування 

деякі науковці (Дорошенко О., Щукіна Є.) пропонують ввести в Україні їх обов’язкову державну  реєстрацію.  

Окрім того, у змісті ст. 159 ГКУ простежується запровадження реєстраційного  принципу набуття прав на 

комерційні найменування. Проте ця норма не узгоджена з положеннями ст. 459 ЦКУ та ст. 8 Паризької  

конвенції, тому правовий аспект цього питання і досі не врегульовано. 

Важлива функція комерційного найменування, яка широко використовується за кордоном і не одержала 

втілення у  чинних кодексах, – можливість надання права на його використання іншим особам, що здійснюється 

шляхом укладання договору франчайзингу. Проте, в українському законодавстві не передбачена можливість 

надання права на використання комерційного найменування іншим особам (як  це, наприклад, передбачено у  ст. 

1027 ЦК РФ). 

Отже, комерційне найменування – це унікальний ідентифікатор юридичної особи на ринку, розробка 

якого потребує ретельного підходу. Завдяки успішному та ефективному використанню цей засіб  

індивідуалізації може мати вартість більшу за весь майновий комплекс підприємства. Недосконалість  

регулювання правовідносин щодо комерційних найменувань ускладнює ідентифікацію прав на ці об’єкти з  

метою подальшого відображення в обліку. 

 
 

ТОВАРОЗНАВЧА ХАРАКТЕРИСТИКА ТА ОЦІНКА ЯКОСТІ ПРОДУКТІВ ХАРЧУВАННЯ 

ІЗ ЗАСТОСУВАННЯМ СУМІШЕЙ ОЛІЇ 

 

Ю.М. Хацкевич, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

О.Г. Дьяков, канд. техн. наук, доц. (ХДУХТ, Харків) 

О.С. Іванченко, асп. (ХДУХТ, Харків) 

 

Метою експериментальної роботи є оцінка товарознавчих властивостей ріпакової олії, сумішей 

соняшникової і ріпакової олії та розробка рецептур майонезних соусів із застосуванням цих сумішей. 

Об’єктами досліджень були: олія соняшникова, олія р іпакова, вироблена з вітчизняних безерукових 

сортів насіння „Атаман”, „Ольга”, „Атлант”, „Обрій”, „Свєта”, „Оділа”, „Оріон”; олії купажовані, що являли 

собою суміші соняшникової та р іпакової олії у різних співвідношеннях;  зразки висококалорійних та низько 

калорійних майонезних соусів, виготовлених за розробленими рецептурами. Вм ість загальної кількості  

жирових компонентів складав 67% (у висококалорійних) та 45% (у низькокалорійних). Жирова фаза о бох груп 

експериментальних майонезних соусів  містила суміші соняшникової дезодорованої рафінованої олії та 

ріпакової олії холодного віджиму у різних співвідношеннях. 

Досліджено олійність насіння безерукових вітчизняних сортів ріпаку: Атлант, Обрій, Отаман, Ольга, 

Оділа, Оріон, Свєта. Встановлено, що олійність досліджених зразків насіння коливається від 30,24% до 47,07%. 

Досліджено вміст глюкозинолатів, ерукової кислоти та вмісту токоферолів в олії, що отримана з 

дослідних зразків насіння ріпаку. Показано: ерукова кислота в олії відсутня; вміст глюкозинолатів встановлено 

в межах 12…18 мкмоль/г; вміст вітаміну Е склав від 35,6 до 68,4 мг/%. Показано, що ріпакова олія, вироблена з 

сорту насіння «Оділа» містить вітаміну Е більше, ніж досліджений зразок соняшникової олії ( 68,4 та 46,1 мг/% 

відповідно). 

Досліджено жирнокислотний склад сумішей рослинних олій, що  складалися з соняшникової та ріпакової 

олії. Встановлено, що співвідношення лінолевої (ω-6) та ліноленової (ω–3) кислот у зразках, що містять 30%,  

40%, та 50% р іпакової олії, складають як 7,6 : 1; 6,4 : 1та 5,3 : 1 відповідно.  Зроблено висновок про 

збалансованість олійних сумішей за співвідношенням (ω-6): (ω–3) та доцільність їх застосування у виробництві 

майонезних соусів. 

Розроблені рецептури висококалорійного майонезного соусу  «Особливий -67» та середньокалорійного 

майонезного соусу «Корисний-45» на основі суміші соняшникової та ріпакової олій. 

Проведено дослідження реологічних властивостей експериментальних зразків майонезу. Встановлено,  

що заміна частини соняшникової олії р іпаковою практично не впливає на реологічні властивості майонезів.  

Відсутність гістерезису в’язкості свідчить про стабільність структури отриманих майонезів.  

Проведено дослідження змін органолептичних показників якості експериментальних зразків майонезів 

«Особливий-67%», «Корисний -45%» під час їх зберігання. Загальна бальна оцінка органолептичних показників 

якості майонезних соусів після 60 діб зберігання склала 19 балів. Оцінка органолептичних показників якості 

еталонного зразку майонезу «Провансаль-67» після 60 діб зберігання склала 16 балів. 

Проведено дослідження жирнокислотного складу майонезного соусу «Особливий -67%» Показано, що 

сумма поліненасичених жирних кислот у дослідному зразку склала  54,9. Співвідношення вмісту ліноленової до 

вмісту  лінолевої кислоти складає як 1 : 8,9. Зроблено висновок про збалансованість співвідношення цих кислот 

у складі майонезу «Особливий-67». 

Досліджено зміни вмісту вітаміну Е у експериментальних зразках майонезів під час зберігання. Після  60 

діб зберігання зменшення вмісту вітаміну Е склало: у майонезному соусі «Корисний -45» – 22,7% (з 47,1 мг/% 

до 36,4 мг/%); у майонезному соусі «Особливий-67%» - 22,6% (з 48,2 мг/% до 37,3мг/%).; у майонезному соусі 

«Провансаль-67%» (контроль) - 33,3% (з 43,8 мг/% до 29,2 мг/%). Встановлено: кількість вітаміну Е у зразку 


